

# 埃及旅游大巴遭炸弹袭击 致3名韩国人遇难

一辆运送外国游客的大巴2月16日在埃及西奈半岛遭炸弹袭击，致死3名韩国游客，致伤多人。安全人员说，这是埃及前总统穆罕默德·穆尔西下台后西奈半岛首次针对游客的袭击。同日，穆尔西再次出庭受审，不过辩护律师团退庭抗议，审理延期。

爆炸发生在西奈半岛旅游胜地塔巴附近，邻近埃及与以色列边境。埃及内政部说，这辆旅游大巴当时正运载游客，从一处景点驶往以色列。

路透社援引埃及内政部的消息报道，爆炸致死3名韩国游客和1名埃及司机。德新社援引埃及安全部门一名高级官员的话报道，大巴当时搭载至少32名游客，多数为韩

国人。埃及卫生部发言人告诉法新社记者，至少4人遇难，13人受伤。埃及国家电视台播放一张照片，显示客车玻璃遭炸碎，部分车顶被炸开，现场升起黑烟。

埃及内政部没有说明爆炸的性质。那名安全部门高官告诉德新社记者，爆炸据信由一枚安放在车内的炸弹引发。另外两名安全人员向路透社记者证实，爆炸由安放在车内或车旁的炸弹引发。“这是一起恐怖分子实施的爆炸袭击。”一名安全人员说。

埃及总统穆罕默德·穆尔西去年7月被军方免职后，武装人员多次在西奈半岛发动袭击，针对军警目标，致死数十名警察和士兵。如果确认这次事件为爆炸袭击，将是穆

尔西下台后西奈半岛首次针对游客的袭击。尚无组织宣布对这起事件负责。

“警察和军队已经有所防范，因而西奈半岛的武装人员开始瞄准软目标，不用冒高风险就能容易得手。”开罗大学政治学教授穆斯塔法·卡迈勒·赛义德说。

旅游部长希沙姆·扎祖忧虑，这起事件将唤起对上世纪90年代极端武装人员在埃及袭击游客的记忆，进而影响埃及旅游业。“我希望这是一起孤立事件，今后不再发生。我保证，及其他地方安全。”

爆炸事件当天，穆尔西在首都开罗出庭，就间谍罪名接受审讯。由于他的辩护律师团退庭抗议，法官决定把审理延期至2月

23日。律师团退庭原因为不满被告席设置隔音玻璃罩，从而防止旁听者听见穆尔西和其他被告的发言。辩护律师穆罕默德·萨利姆·阿瓦说：“我们决定退庭，直到法庭拆除玻璃罩。”

穆尔西与35名穆斯林兄弟会高级成员当天就间谍罪名出庭受审。检方指控他们把埃及军事机密泄露给巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(即哈马斯)和其他境外组织，并资助恐怖活动。

穆尔西还受到其他多项罪名指控，包括涉嫌煽动暴力和谋杀示威者。16日庭审中，他的态度一如既往，称审理是“闹剧”、“你们害怕总统发言”。  
据新华社

## 泰国反政府示威者封锁总理府

新华社曼谷2月17日电 (记者 常天童 张春晓) 泰国反政府示威者17日上午在总理府附近集会示威，并在总理府三个大门外搭建水泥墙，声言要全面封锁总理府，平静数日的局势再度紧张。

反政府集会领导人素贴当天早上带领几千名示威者前往总理府，与一直驻扎在附近的人一起用水泥墙封堵总理府大门。据称，这样做的目的是阻止看守总理英拉回到总理府工作。总理府内驻守的警察和士兵未对示威者的行动进行阻拦。

自去年12月9日英拉宣布解散国会、

反政府示威者冲击总理府以来，总理府一直没有恢复正常工作。看守政府高官16日表示，警方将于本周收回被示威者占领的5个集会场地，其中包括总理府附近的集会场地，并保护英拉回到总理府工作，但警方不会诉诸武力。作为回应，素贴17日带领示威者全面封锁总理府及其他政府部门工作地点，并再次要求英拉辞职。

泰国局势去年年底开始陷入动荡。据最新统计，从去年11月30日至今，各种暴力冲突和袭击事件已造成11人死亡、617人受伤。

## 委内瑞拉再次驱逐3名美国外交官

新华社加拉加斯2月16日电 (记者 徐烨 王瑛) 委内瑞拉总统马杜罗16日发表电视讲话，宣布驱逐3名美国领事官员，原因是他们参与了企图颠覆委政府的行动。马杜罗同时表示不允许任何国家干涉其主权。

委内瑞拉政府没有透露这3名美国外交人员的身份，但称他们利用职务之便渗透到委内瑞拉大学里组织亲反对派学生实施破坏国家稳定的计划。

当天晚上，委内瑞拉外交部还发表声明，驳斥美国国务卿克里近日言论，认为美国企图合法化委反对党近日旨在破坏国家稳定的暴力行径，称美国必须对其默许部分美国人和美国机构煽动及资助委内瑞拉国内的暴力破坏活动负责。

委内瑞拉数万名学生12日分别参加

了由执政党和反对党组织的青年节游行活动，游行中发生暴力冲突，导致3人死亡、66人受伤。随后，多个城市继续出现学生抗议活动。委政府指责反对党是制造暴力事件的罪魁祸首。

这是马杜罗当政以来第三次宣布驱逐美外交人员。委已故总统查韦斯执政期间，委美关系一直紧张，两国自2010年7月以来一直没有互派大使。2013年3月5日查韦斯逝世当天，时任副总统的马杜罗就以破坏国家稳定为由驱逐美国驻委使馆两名武官，美国则驱逐了两名委驻美外交官作为回应。同年9月30日，委内瑞拉驱逐了包括美国驻委使馆代办在内的3名美国外交官，原因是他们与委反对派合谋破坏委国家稳定，美国则驱逐3名委驻美外交人员作为回应。

## 尼泊尔失事客机残骸找到 机上18人全部遇难

新华社加德满都2月17日电 (记者 周盛平 唐薇) 尼泊尔民航局17日告诉新华社记者，救援人员当天发现了16日失事客机的残骸，确认机上18人全部遇难。

客机坠毁地点位于尼泊尔南部平原和北部山区分界处的阿迦堪奇县，距首都加德满都大约200公里。救援人员在海拔4300米的山上发现了失事客机残骸。

参与救援的民航局官员苏贝迪接受新华社记者采访时说，警方和当地民众正在客机失事现场搜集遇难者遗体，但很多遗体的辨认非常困难。

这架失事的“双水獭”客机上载有15名乘客和3名机组人员。根据尼泊尔航空公司提供给新华社记者的乘客名单，机上唯一一名外国籍游客来自丹麦。

16日上午，这架搭载18人的客机从加德满都起飞，计划经停中部旅游城市博卡拉前往尼西北部的久姆拉，全程约380公里。当天中午，客机从博卡拉起飞后不久即向塔台报告需要改变航线，但随后便同塔台失去联系。

失事客机为尼泊尔航空公司于1971年购买，服役已逾40年。

## 南非约200名矿工被困金矿井下 已有11人被救出 剩余人员亦无伤亡

新华社约翰内斯堡2月16日电 (记者 张川石) 位于约翰内斯堡东郊伯诺尼的一座废弃金矿15日发生事故，一块松动的巨大石卡住了矿井的出入口，紧急救援机构表示至少200名非法矿工被困井下。

南非救援部门16日晚间说，截至当晚，救援人员打通了事故矿井出入口，被困井下的至少200名矿工中已有11人被救出，其余被困人员没有伤亡报告。

南非紧急救援机构官员罗杰·马迈拉在接受媒体采访时说，在救援人员打通矿井出入口后，被困矿工已可以自行离开矿井，但部分非法矿工因惧怕在救援现场被逮捕而拒绝回到地面，目前救援机构不会再向井下派出救援人员。此外，获救的11名非法矿工

均为南非本地人，他们在接受了医学检查后已被交给警方接受调查。

南非紧急救援机构发言人沃纳·费尔马克表示，获救矿工第一时间接受了医学检查，没有出现受伤的报告。

当地警方发言人麦克·姆恩戈梅祖卢也证实，矿井下仍有大量非法矿工，他们拒绝走出矿井。

南非矿产资源丰富，非法采矿现象严重，且屡禁不止。据不完全统计，2000年以来已有约6.9万人在南非各种矿难中罹难。2012年3月，南非东部豪登省的一座废弃金矿发生坍塌事故，造成至少20名非法矿工死亡。

## 巴基斯坦政府取消同塔利班对话

新华社伊斯兰堡2月17日电 (记者 王玉) 巴基斯坦政府17日取消原定于当天同巴基斯坦塔利班进行的对话，以此抗议塔利班分支杀害政府安全人员。

巴基斯坦政府谈判委员会成员伊尔凡·西迪基17日发表声明说，塔利班分支杀害23名政府安全人员事件令原定于当天举行的对话变得没有任何意义。政府谴责这一行为，并认为近期一系列恐怖袭击对进行中的和平对话造成消极影响。

西迪基对政府与巴基斯坦塔利班之间的对话未能令国内局势向积极方向发展表

示遗憾。他说，政府谈判委员会将于18日召开紧急会议，讨论国内局势。

巴基斯坦塔利班分支16日宣称在巴基斯坦西北部莫赫曼德特区杀死23名安全人员，以报复该分支成员在监狱中被杀，要求政府停止对其成员的杀害。

巴基斯坦总理谢里夫1月29日宣布成立由4名成员组成的政府谈判委员会与巴基斯坦塔利班进行对话。2月2日，巴基斯坦塔利班指定5名宗教政治领袖与政府对话。2月6日，双方就停止一切“暴力行为”以推动和平进程达成共识。

## 埃塞客机遭劫持 迫降日内瓦

新华社开罗2月17日电 (记者 郭利华) 埃塞俄比亚航空公司一架由埃及开罗飞往亚的斯亚贝巴的航班16日晚遭劫持，劫机者十日之内归陆。

